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Oppgave 1

a) Finn Fourier-rekka til den 2π -periodiske funksjonen

f(t) =

0, if − π < x < 0,
t2, if 0 < t < π.

b) Finn summen av rekka
∞∑
1

1
n2 .

Oppgave 2

a) Finn alle løsninger på formen u(x, t) = X(x)T (t) til ligninga

∂u

∂t
= c2∂

2u

∂x2 , 0 < x < 1, t > 0, (∗)

som tilfredstiller randbetingelsene

u(0, t) = 0, u(1, t) = 0, t > 0.

b) Finn alle løsningene til (∗), som tilfredstiller randbetingelsene

u(0, t) = 0, u(1, t) = 1, t > 0,

samt intialverdien
u(x, 0) = x(2− x), 0 ≤ x ≤ 1.

Oppgave 3
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a) Finn Laplace transformasjonen til f(t) = t sin(ωt), t > 0.

b) Løs integralligninga
y(t) = sin t+

∫ t

0
y(τ) sin(t− τ)dτ

Oppgave 4

a) La a > 0 være en gitt konstant, og la

f(x) =

e−ax, for x > 0;
0, for x < 0.

Finn Fouriertransformasjonen til f og finn verdien til integralet∫ ∞
0

cosw − w sinw
1 + w2 dw.

b) Finn funksjonene f(x) som oppfyller∫ ∞
−∞

f(x− t)e−2t2
dt = e−x2

, −∞ < x <∞.

Oppgave 5

a) Finn polynomet p(x) av lavest mulig grad som interpolerer verdiene
-2 -1 0 1 2
7 3 1 1 3

b) La p(x) være polynomet i a).Bruk Simpsons metode for å bestemme veridien av integralet∫ 2

−2
p(x)dx.

Hva er feilen i Simpsons metode for dette tilfellet?


